国务院提请全国人民代表大会常务委员会 就香港特别行政区第六届立法会继续运作作出决定

新华社北京8月8日电 《国务院 关于提请全国人民代表大会常务委员 会就香港特别行政区第六届立法会继 续运作作出决定的议案》今日已提请十 三届全国人民代表大会常务委员会第 二十一次会议审议。受国务院委托,国 务院港澳事务办公室主任夏宝龙对议

2020年7月28日,香港特别行政

区行政长官林郑月娥向中央人民政府 呈送了《关于香港特别行政区 2020 年 立法会换届选举押后事官的报告》,报 告了因应近期香港新冠肺炎疫情严重 影响选举的紧急情况,行政长官会同行 政会议决定将原定于2020年9月6日 举行的香港特别行政区第七届立法会 选举推迟一年,同时请求中央人民政府 提请全国人民代表大会常务委员会就

第七届立法会选举推迟情况下立法机 关空缺问题作出相关安排。

国务院认为,香港特别行政区行政 长官会同行政会议依据《紧急情况规例 条例》作出推迟第七届立法会换届选举 的决定,法律依据充分,符合当前香港 疫情发展的实际情况,有利干保障公共 安全和选举的公平公正,符合公众利 益,是必要的、恰当的。国务院已于7

月29日向林郑月娥行政长官发出公 函,表明中央人民政府对行政长官会同 行政会议有关决定的支持。全国人民 代表大会常务委员会对香港特别行政 区第七届立法会选举推迟后出现的立 法机关空缺问题依法及时作出相关决 定 对于确保香港特别行政区政府施政 和社会正常运转、保持香港的繁荣稳 定,是十分必要的。

就美国政府对中国政府涉港机构负责人和香港特区官员实施所谓制裁

国务院港澳办、香港中联办、香港特区政府表示强烈谴责

日,国务院港澳事务办公室、中央人民 政府驻香港特别行政区联络办公室、香 港特区政府分别发表声明,强烈谴责美 国政府宣布对多位中国政府涉港机构 负责人和香港特别行政区官员实施所

国务院港澳事务办公室声明表示, 全国人大常委会制定香港维护国家安 全法,堵塞有关法律漏洞,针对的是极 少数严重危害国家安全的行为和活动, 维护的是国家主权、统一和领土完整以 及香港的长期繁荣稳定,完全正当,天 治,不影响香港居民依法享有的权利和 自由,不影响外国投资者在香港的合法 权益。美方对香港维护国家安全法竭 力抹黑攻击,并出台有关涉港法案,是 **動倒**里白,混淆是非,做贼心虚,倒打一 耙。此次公布针对中央政府有关部门 和香港特别行政区多位官员的所谓制 裁名单, 更是赤裸裸的霸权主义行径, 是对国际法和国际关系基本准则的粗 暴践踏。事实充分证明,美方正是"一 国两制"实践和香港繁荣稳定的干扰 者、搅局者和破坏者。美方的任何恫吓

中央人民政府驻香港特别行政区 联络办公室发言人指出,我们绝不会畏 惧任何蛮横霸道,如果美国认为所谓制 裁就能让中国人妥协退让,那他们是弄 错了时代、打错了算盘、枉费了心机。 香港事务是中国内政,其他国家无权干 涉。此次美方搞所谓制裁,是继通过所 谓"香港自治法案"之后,又一次对香港 事务的粗暴干预,充分暴露其破坏"一 国两制"、遏制中国发展的险恶用心。 中国政府维护国家主权、安全、发展利 益的决心坚定不移,贯彻"一国两制"方 针的决心坚定不移,反对任何外部势力 干涉香港事务的决心坚定不移。

香港特区政府发言人表示,美国政 府通过其财政部下辖海外资产控制办 公室的所谓"特别指定国民名单"实施 的措施,是明目张胆、粗暴地干涉中国 内政。部分美国政客为了私利,以香港 作为棋子,在中美关系之间制造事端。 美国政府所谓制裁的行径对特区极不 尊重,将损害香港与美国在各个层面的 关系,特区政府对此感到非常遗憾。特 区政府也会全面支持中央政府采取反 制措施。

五届市委第五轮巡视

中国四联集团 市水务资产公司 市水投集团 整改进展情况

本报讯 (记者 周尤)8月8日, 风正巴渝网公布了五届市委第五轮巡 视中国四联集团、市水务资产公司、市 水投集团、重庆交通开投集团、重庆渝 富控股集团的整改进展情况。

中国四联集团

用实干担当兑现聚焦主业发

中国四联集团党委针对"聚焦主业 不够有力"问题,狠抓整改落实,全力推 进自动化仪器仪表及装备主业提档升

保持战略定力,聚焦主业发展。制 定《四联集团推动制造业高质量发展专 项行动方案》,2020年固定资产投资计 划中主业占比91%。布局工业互联网、 物联网及智能传感器等战略性产业,拓

整合优势资源,加大创新投入。制 定实施《集团科技创新计划》,95个重点 项目中主业项目达70项;制定《2020年 动力变革创新考核指标》,主业研发投 入占比80%。

推动转型升级,提档制造能力。 以"两化融合"、智能制造为抓手,提档 升级高端装备制造能力,推动生产型 制造向服务型制造转型。打赢疫情防 控和聚焦主业发展"双线战役",主业 板块二季度逆势增长,收入和利润同 比增长8.5%、140%,环比一季度增长 72%、444%,呈现强劲的发展韧性和 活力。

为补齐工程性缺水短板,2018年,

我市启动了水源工程建设三年行动,规

划投资1200亿元,拟实施185个重点

水源项目,着力解决水源问题。目前,

已完成初设审批100个,新开工52

个。渝西水资源配置工程、藻渡水库、

向阳水库、福寿岩水库等5个大型工程

列入国家 2020-2022 年 150 项重大水

利工程建设项目清单,大滩口水库扩建

3076座, 总库容约126.1亿立方米。其

中,大型18座、中型103座、小型2955

目前,全市累计建成水库共计

(上接1版)

工程列入预备名单。

座。

(上接1版)

市水务资产公司

筑牢环保防线,兜住民生底线

市水务资产公司主动认领、坚决整 改巡视反馈的"履行打好污染防治攻坚 战责任不力,服务民生保障担当不够'

坚决打好污染防治攻坚战。稳步 实施垃圾焚烧、危废处置提质扩能,大 力推进水污染防治项目建设,长寿危险 废物处置场二期、洛碛垃圾焚烧发电、 白含污水处理厂三期等10个项目已全 面开工,项目建成后将新增污水处理产能 81万吨/日,垃圾焚烧产能200万吨/年,

强化水要素服务保障。有序推动 新大江水厂一期等项目建设,将新增供 水产能110万吨/日。优化营商环境, 打诵服务群众"最后一公里",压缩 76.67%用水办理时限,实现"渝快办"等 多渠道服务方式,供水水质综合合格率

全力服务抗击新冠肺炎疫情。大 力降费惠民,助力复工复产,优惠23万 户非居民用户水费1206万元,减免88 户中小微企业租金203.4万元。

市水投集团 以巡视整改为契机,加快补齐

"水短板"全力破除"水瓶颈"

市水投集团党委聚焦市委巡视反 馈意见,全面落实整改主体责任,细化 分解整改任务措施,工作取得阶段性

重点水利工程建设推进方面,以稳 步推进我市头号水利工程渝西水资源 配置工程建设步伐为抓手,集团科学谋 划、统筹布局,全力推进全市水利基础 设施建设,积极补齐经济社会发展"水

民生供水保障方面,集团科学调度 原水水源,加快供区老旧供水管网改 造,持续优化管网布局,进一步强化水 质管理、抢维修管理工作。

城乡供水一体化方面,集团立足市 委市政府赋予的全新战略定位,结合相 关政策要求,通过资源整合,"开大关 小"、丁艺改善、智能管理等措施,有序 推进城乡供水一体化工作,确保老百姓 同喝优质放心水。

重庆交通开投集团

抓紧抓实巡视整改,推动城市 交通高质量发展

重庆交通开投集团党委深学笃用 习近平新时代中国特色社会主义思想, 坚持以人民为中心的发展理念,坚决整 改巡视反馈的"推进高质量发展力度不 够、服务民生有差距"问题。

高效率推动项目建设,实行集团领 导和部门"包联机制",克服疫情影响, 上半年完成投资185.4亿元,占全年投 资54.5%,同比增长14.9%,实现"时间 任务双过半";建成轨道与公交一体换 乘站点102个,100米内公交轨道站点 换乘率85%。

号线、27号线等市域快线与轨道、高铁 多网融合,实现江北国际机场、重庆北 站、沙坪坝站、重庆东站等门户枢纽交 通无缝换乘,全力构建城市交通一体化 高品质做好运营服务,助力复工复

划、前期工作、勘察设计等层面实现15

高标准推进"三铁融合",在项目规

学,为159户企业、91所学校开行定制公 交,服务市民200余万人次;新开、调整 公交线路105条,延长轨道4号线开收 班时间,优化运营组织,提升运行水平, 公共交通日均客运量近700万人次。

重庆渝富控股集团 用改革的思维抓整改,以整改

重庆渝富控股集团党委始终把巡 视整改作为重大政治任务,坚决扛起主 体责任,坚持问题导向,注重结合融合, 用改革的思维抓整改,以整改的成效促

深化国有资本运营公司改革。制 定《重庆渝富控股集团深化国有资本运 营公司改革试点方案》,立足国有资本 运营公司功能定位、治理结构、业务模 式及运营模式,不断深化国有资本运营 公司改革。协同推进"双百改革"。制 定6个配套实施方案和58个操作落地 方案,在授权经营体制改革、健全法人 治理结构、完善市场化机制等改革领域 取得突破。

加大市场化投资运营力度。制定 《优化投资布局改革实施方案》,5个业 务板块围绕集团投资布局,形成14个 具体实施方案。

加快资产证券化进程。形成《渝富 资本运营集团引战股改上市方案》,指 导具备上市条件的控股企业推动引战 混改,加快优质参股企业价值提升和资 产证券化步伐。

从"有水喝"到"喝好水"

破解"重建轻管"难题

近3万集中供水工程有了管 护责任人

"现在村党委牵头成立了用水协 会,水压高了,水价也降了,用水可方 便了!"说起用水协会,璧山区丁家街道 高古村七组村民夏吉学竖起了大拇

尽管这个村早已通了自来水,但由 于管网没人管,跑冒滴漏严重,导致水 价偏高、水压偏小。不少不愿交高价水

费的村民干脆改回了吃井水、河水。今 年1月,高古村党委牵头,带领1024户 村民成立了用水协会,实行管网统一管 理、专人定期巡查。这样一来,不但水 质得到稳定,水价也大幅下降。

"农村饮水工程能否持续有效运 行,三分靠建、七分靠管。"市水利局农 水水电处相关负责人介绍。目前,重庆 已建成农村集中供水工程3.6万处,其 中千吨万人以上的规模化供水工程有 685处,千吨万人以下的小型集中供水 工程有35315处、占98%,其中,小型集 中供水工程是运行管护难点。

2019年,我市出台《关于建立健 全农村供水工程运行管护长效机制的 意见(试行)》,各区县出台了县级农 村供水管理办法,从建立健全农村供 水工程运行管护责任、设施建设、水质 监管、运营管理、有偿用水、运行管护 激励等方面推进长效管护机制建设。 目前,我市685处规模化供水工程已 全部实行企业化管理,近3万处千人 以下集中供水工程落实了管护责任 人,贫困区县共落实公益岗位管水人 员800余名,农村集中供水工程的"缺 制度管""缺人管""缺钱管"的难题得 以解决。

经达到了3529元。罗喜林清晰地记得 当时家里的一件大事,就是花400多元 买了一台黑白电视机。

买套二手房,有了自己的"小天地"

1992年,石壕煤矿年人均工资已

1993年至1996年,煤炭行业遭遇 了煤炭滞销的经营困难,石壕煤矿生产 经营陷入低谷。 1998年,罗喜林接替父亲的班,成

了"矿二代",可效益不好的煤矿曾让他 数次怀疑自己的选择。

2003年,煤炭行业好转,并迎来了

矿工罗喜林的5次搬家

黄金时期,但却因为安全基础不牢固经 常发生安全事故。矿区急需救护队 员。罗喜林参加竞聘,如愿以偿当上了 救护队员。

2010年,已经成家的罗喜林,拿出 自己多年的积蓄,在矿区买了一套属于 自己的二手房,实现了第四次搬家。

"父亲原来在矿区的房子过于老 旧,虽然我买的是二手房,但也进行了 简单装修。"罗喜林说起当时的情景,仍 然很激动。其间,在矿区发电厂工作多

年的哥哥罗勇军也在附近小区有了属 于自己的房子,搬了出去。

第四次搬家后,罗喜林和父母虽然 分开住,但都在矿区,相隔不远。平时, 一有空他就会回去看看父母,还不时叫 父母过来一起吃饭。

"孩子长大了,都有能力自己买房 子,我们感到很欣慰。"罗喜林父亲说。

> 进城买房,开启幸福生活 罗喜林的第五次搬家,是为了孩子

将来,他在重庆主城购买了一套商品房。

2007年,石壕煤矿原煤产量突破 100万吨,成为了重庆第二个百万吨矿 井,矿井的效益逐步提升,员工年人均 收入已经达到2.4万元。兜里有钱的煤 矿工人,开始为子女的未来打算,一部 分人到綦江城区或重庆主城添置了房 产,罗喜林就是其中一员。

2013年,罗喜林搬进了位于重庆 主城的新房。但由于一直在煤矿上班, 罗喜林平时还是居住在矿区,偶尔周末 休息才到城里的房子居住,感受一下大 都市的生活。有时间,他也会带着父母 到城里逛逛,享受幸福的生活。

我国修法拟明确禁止 倒挂、随意丢弃等损害国旗尊严行为

白阳 刘奕湛)倒挂国旗、随意丢弃国 旗、国旗国徽及其图案被用于商业广 告……这些行为有望被法律禁止。8 日,国旗法修正草案和国徽法修正草 案提请十三届全国人大常委会第二十 一次会议审议。

国旗法修正草案规定,国旗及其 图案不得用作商标、产品外观设计和 商业广告,不得用于私人丧事活动等 不适宜的情形;公民和组织在网络中 使用国旗图案,应当遵守相关网络管 理规定,不得损害国旗尊严;不得倒挂 或者以其他有损国旗尊严的方式升 挂、使用国旗;不得随意丢弃国旗;大 型群众性活动结束后,活动主办方应 当妥善处置活动现场使用的各类国

国徽法修正草案则明确,在本法 规定的范围以外,不得随意悬挂国徽

或者使用国徽图案;商标、产品外观设 计、商业广告不得使用国徽及其图案; 国徽及其图案不得用于日常用品和陈 设布置等。

现行国旗法、国徽法规定,国旗、 国徽的监管主体为地方各级人民政 府,但没有明确具体部门。修正草案 对此增加规定,由国务院确定的部门 统筹协调全国范围内国旗, 国徽管理 有关工作,地方各级人民政府统筹协 调本行政区域内国旗、国徽管理有关 工作。地方各级人民政府市场监督管 理部门对本行政区域内国旗、国徽的 制作和销售,实施监督管理;县级人民 政府确定的部门对本行政区域内国 旗、国徽的升挂(悬挂)、使用和回收。 实施监督管理。

两个修正草案还对国旗国徽的尺 度、升挂国旗和悬挂国徽的场合、使用 国旗志哀相关制度等作出完善。

预防未成年人犯罪法修改 拟进一步明确 专门学校和专门教育法律定位

新华社北京8月8日电 (记者 熊丰)预防未成年人犯罪法修订草案 二审稿8日提请十三届全国人大常委 会第二十一次会议审议。草案二审稿 进一步明确专门学校和专门教育的法 律定位,规定对有严重不良行为的未 成年人进行专门教育。

据了解,为贯彻落实有关中央文 件精神,加强专门学校建设和专门教 育工作,草案二审稿明确,国家加强 专门学校建设,对有严重不良行为的 未成年人进行专门教育。同时规定, 对有严重不良行为的未成年人,未成 年人的父母或者其他监护人、所在学 校无力管教或者管教无效的,可以向 专门教育指导委员会提出申请,经评 估决定后送入专门学校接受专门教

草案二审稿还规定,公安机关在 办理案件过程中发现未成年人有特定 情形的,经专门教育指导委员会评估,

可以决定将其送入专门学校接受专门

据了解,专门教育是国家教育体 系的组成部分,是对有严重不良行为 的未成年人讲行教育和矫治的重要保 护外分措施。草案二审稿明确,省级 人民政府应当将专门学校建设纳入经 溶社会发展总体规划。 具级以上地方 人民政府成立专门教育指导委员会 根据需要合理设置专门学校。

草案二审稿根据有关中央文件精 神,保留收容教养有关措施并予以改进 完善,明确决定机关和程序、执行场所 等。同时明确专门学校对接受专门教 育的未成年人分级分类进行教育和矫 此外,在预防犯罪的教育方面,草

案二审稿规定,学校应当聘任从事法 治教育的专职或者兼职教师,并可以 根据条件聘请法治副校长、校外法治

就美国总统金融市场工作组发布《关于保护美国 投资者防范中国公司重大风险的报告》事宜

中国证监会有关部门负责人答记者问

新华社北京8月8日电 中国证 监会有关部门负责人8日就美国总统 金融市场工作组发布《关于保护美国 投资者防范中国公司重大风险的报 问:近期美国财政部在其官网发

布总统金融市场工作组《关于保护美 国投资者防范中国公司重大风险的报 告》,针对包括中国在内的美国公众公 司会计监督委员会(PCAOB)无法实 施检查的辖区,建议对来自这些辖区 的公司提高上市门槛,加强信息披露 要求,强化投资风险提示,并要求已在 美上市公司最迟于2022年1月1日 前满足PCAOB开展检查的相关要 求。证监会对此有何评论? 答:我们注意到了美方相关报

告。我们始终认为在资本市场高度 全球化的今天,加强上市公司信息披 露监管,提升审计师专业操守和执业 质量,是保护投资者合法权益的重要 手段,也是全球证券监管机构的共同 责任,必须通过加强跨境监管合作加 以落实。因此,从双方这些共同利益 出发,开诚布公地开展对话与合作, 才是解决问题的正道。 事实上,双方一直保持着沟通和

互动。自2019年以来,中方监管部门 多次就会计师事务所联合检查方案与 美国证监会(SEC)和美国公众公司会 计监督委员会(PCAOB)进行沟通,展 示了充分的合作诚意。最近2020年8 月4日,中方监管部门根据美方的最新 需求和想法向PCAOB发送了更新的 方案建议。我们认为,通过对话解决 共同关心的问题是实现双方共赢的唯 一途径,只有这样,才能为全球资本市 场健康有序运行创造良好的环境。

应当说明,中方从未禁止或阻止 相关会计师事务所向境外监管机构 提供审计工作底稿。正如美方报告 中提及的,中国证券监管机构迄今已 向美国证券监管机构提供了多家在 美上市中国公司的审计工作底稿。 我们认为,中国法律法规要求的实质 是,审计工作底稿等信息交换应通过 监管合作渠道进行,这是符合国际惯 例的通行做法。



●8月7日,副市长屈谦出席全市2020 年普通高校招生录取工作电视电话会并讲 (记者 李星婷)

走进深度贫困乡镇,以绣花功夫助力乡村发展 "五个一"巾帼扶贫公益行活动启动

本报讯 (记者 栗园园 通讯 员 龚正星)8月8日上午,由市妇联、 市扶贫办指导,市妇女儿童基金会、重 庆女性公益联盟共同发起的"五个一" 巾帼扶贫公益行活动在石柱土家族自 治县中益乡正式启动。

重庆日报记者了解到,"五个一" 巾帼扶贫公益行旨在走进全市18个 深度贫困乡镇,通过开展"设计一款扶 贫礼品、写好一个扶贫故事、拍摄一次 扶贫场景、直播一回产品带货、组织一 场主题沙龙"主题活动,以绣花功夫探 索女性公益组织参与脱贫攻坚、助力 乡村发展的长效机制。此次中益乡之 行是活动的第一站。

本次活动中,主办方邀请到了8 家爱心企业、10个志愿者家庭共同 就业工坊"。该工坊由市妇联联合 石柱县政府共同创立,面向当地贫 困妇女、留守妇女、残疾妇女等特殊 困难群体开展手工技能及产品研发 集中培训,并通过计件合作、产品回 购等方式,促进她们居家灵活就业、 脱贫增收。 在活动主办方指导下,当地村干

参与,大家参观了当地的"非遗扶贫

部还进行了带货直播,对该工坊内的 特色产品进行推介。活动还邀请到 国家级非遗项目荣昌夏布传承人、重 庆市妇联兼职副主席綦涛举办"非遗 物语——夏布的传承与扶贫之路"主 题沙龙,梳理夏布这株"中国草"的复 兴历程,及其促进就业扶贫的实践经 验。